



„EKOS„ d.o.o. za gospodarenje otpadom
31 000 OSIJEK, Stjepana Radića 4

IZVJEŠĆE O POSLOVANJU EKOS D.O.O. OSIJEK ZA 2016. GODINU

Osijek, ožujak 2017.

IZVJEŠĆE O POSLOVANJU EKOS D.O.O. OSIJEK ZA 2016. GODINU

I. UVOD

Gospodarenje otpadom temelji se na uvažavanju općeprihvaćenih načela zaštite okoliša, uređenih posebnim propisima, poštivanju načela međunarodnog prava zaštite okoliša, uvažavanju znanstvenih spoznaja i najbolje svjetske prakse.

Gospodarenje otpadom temelji se na uvažavanju načela zaštite okoliša propisanih zakonom kojim se uređuje zaštita okoliša i pravnom stečevinom Europske unije, načelima međunarodnog prava zaštite okoliša te znanstvenih spoznaja, najbolje svjetske prakse i pravila struke.

Cjelovit sustav gospodarenja otpadom podrazumijeva primjenu različitih načina postupanja s otpadom koji se međusobno nadopunjuju radi sigurnog i djelotvornog upravljanja komunalnim otpadom, uz najmanje štetnih utjecaja na ljudsko zdravlje i okoliš.

Gospodarenjem otpadom mora se osigurati da otpad koji preostaje nakon postupaka obrade i koji se zbrinjava odlaganjem ne predstavlja opasnost za buduće generacije pri čemu je važno pridržavati se osnovnih načela i reda prvenstva u gospodarenju otpadom.

II. ZAKONODAVNI I PLANSKI OKVIRI

Okvir za europsku politiku gospodarenja otpadom sadržan je u rezoluciji EU Vijeća o Strategiji gospodarenja otpadom (97/C76/01), a važne su i sve druge europske uredbe i direktive od kojih posebno ističemo Direktivu Vijeća 1999/31/EC, Okvirnu direktivu Vijeća 2009/98/EC te Uredbu EU 1303/2013 europskog parlamenta i vijeća s pripadajućim izmjenama. U vrijeme pisanja ovog Izvješća europska politika malo je novelirana i to dokumentom COM(2015)614 final- Komunikacija komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i odboru regija „Zatvaranje kruga – akcijski plan EU-a za kružno gospodarstvo. Ovaj tzv. Paket kružnog gospodarstva čija je osnovna intencija: pretvaranje otpada u resurse, zajedno sa nizom predloženih izmjena propisa, direktiva, uredbi i sl. trebao bi omogućiti realizaciju kružnog gospodarstva kojemu EU teži.

Osnovna strateška opredjeljenja Republike Hrvatske utvrđena su još 2005. godine - Strategija gospodarenja otpadom Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj 130/05.), a osnovni zakonodavni okvir definiran je Zakonom o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" broj 94/13.).

Budući sustav gospodarenja otpadom RH definiran je konkretnije Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. čiji je završni tekst usvojen na samom kraju 2016. godine, a Vlada RH ga je potvrdila u siječnju 2017. godine („Narodne novine“ broj 3/17.). Sustav gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj organizirat će se kao integralna cjelina svih subjekata u sustavu na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.

Jedinice područne (regionalne) samouprave nadležne su za planiranje lokacija odlagališnih ploha za zbrinjavanje azbestnog otpada i lokacija odlagališta otpada, a zajedno s jedinicama lokalne samouprave, putem pravnih osoba koje uspostavljaju i upravljaju centrima za gospodarenje otpadom (temeljem vlasničkih obveza) osiguravaju kapacitete za obradu

miješanog komunalnog otpada i otpada koji preostaje nakon obrade miješanog komunalnog otpada.

Jedinice lokalne samouprave nadležne su za osiguravanje javne usluge prikupljanja komunalnog otpada, uspostavu reciklažnih dvorišta te provedbu mjera sprječavanja odbacivanja otpada u okoliš kao i uklanjanje u okoliš odbačenog otpada.

Trgovačka društva u javnom vlasništvu JP(R)S i JLS obavljaju usluge sakupljanja, odnosno obrade određene posebne kategorije otpada, pružanje javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog otpada, upravljaju radom CGO, sortirnice, reciklažnog centra.

Primarna selekcija koju provode JLS s osnovnim ciljem ponovne uporabe osnov je novog pristupa u gospodarenju otpadom. Do sada planirani sustav centara za gospodarenje otpadom i dalje ostaje s tim što će novi centri koji se grade biti dimenzionirani sukladno stanju na terenu uvažavajući sve propisane parametre i mjere koje su u obvezi provođenja.

U novom konceptu ima i značajnih novina kada su u pitanju centri za gospodarenje otpadom. U prvom redu centri će biti samo prostori dosadašnjeg centralnog mjesta. Ukidaju se pretovarne stanice a samim tim i prijevoz ostatnog komunalnog otpada iz pretovarnih stanica do centralnog mjesta za obradu. U planiranom toku kretanja otpada glavnu ulogu preuzimaju reciklažni centri sa sortirnicama i kompostištima koji bi trebali obrađivati komunalni otpad iz JLS koje gravitiraju području takvog reciklažnog centra. Ovakve centre trebali bi organizirati veći gradovi (prema prijedlogu Ministarstva na području OBŽ bi trebala biti 4 takva reciklažna centra: Osijek, Đakovo, Našice i Beli Manastir), a na području VSŽ 3 reciklažna centra (Vukovar, Vinkovci i Županija). Tek nakon primarne selekcije na mjestu nastanka otpada, obradi u reciklažnom centru, preostali komunalni otpad prihvaćali bi budući županijski/regionalni centri za gospodarenje otpadom. Dakle po novom konceptu, osim jednostavnijeg organizacijskog okvira, centri za gospodarenje otpadom bili bi znatno jednostavniji i kapacitetom puno manji.

Centar za gospodarenje otpadom Orlovnjak i dalje je regionalni centar za područje Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, a njegov obim, tehnologija obrade otpadom i sl. bit će utvrđeni studijom izvedivosti koju tek treba izraditi.

III. O EKOS-u d.o.o. za gospodarenje otpadom

1. Malo povijesti

Mada je u gotovo svim dosadašnjim izvješćima davan opširan pregled statusa i organizacije EKOS-a radi cjelovitosti izvješća i podsjećanja navodimo ponovo ukratko.

Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na 4. sjednici 2. listopada 2009. godine Odluku o osnivanju trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom ("Županijski glasnik" broj 9/09.) s ciljem uspostave sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-baranjske županije, čime je ispunjen uvjet o osnivanju ŽKT. Osnivač je u 100% udjelu u temeljnom kapitalu Osječko-baranjska županija, a Osnivačka skupština trgovačkog društva EKOS d.o.o. je održana 9. studenoga 2009. godine.

Trgovačko društvo EKOS d.o.o. je upisano u sudski registar Trgovačkog suda u Osijeku, u registarski uložak s matičnim brojem subjekta upisa 030105939, temeljem rješenja od 23. studenoga 2009. godine.

Do srpnja 2015. Osječko-baranjska županija je bila jedini osnivač i vlasnik ovog društva. U srpnju 2015. Skupštine Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije donijele su odluke kojima članom Društva postaje i Vukovarsko-srijemska županija. Društveni ugovor kojim su članovi Društva uredili svoje međusobne odnose potpisan je na Skupštini Društva koja je održana 10. rujna 2015. godine.. Tako je sada EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom je trgovačko društvo u vlasništvu Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije koje je osnovano s ciljem uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-baranjske županije i Vukovarsko-srijemske županije to izgradnjom i upravljanjem Regionalnim centrom za gospodarenje otpadom Orlovnjak, koji bi trebao biti na već ranije spomenutoj lokaciji Antunovac-Orlovnjak.

Osječko-baranjska županija ima poslovni udjel u nominalnom iznosu od 20.000,00 kuna, a Vukovarsko-srijemska županija poslovni udjel u nominalnom iznosu od 11.700,00 kuna . Sukladno takvim udjelima: 63% Osječko-baranjska i 37% Vukovarsko-srijemska županija osnivači trenutno financiraju rad Društva.

Osnovna djelatnost Društva je uspostava cjelovitog regionalnog sustava gospodarenja otpadom s izgradnjom regionalnog centra na lokaciji Orlovnjak. Ostale registrirane djelatnosti su:

- gospodarenje otpadom uključujući obradu i oporabu otpada (osim opasnog otpada)
- reciklaža
- posredovanje u gospodarenju otpadom
- prijevoz otpada
- saniranje i zatvaranje odlagališta
- istraživanje i razvoj sustava gospodarenja otpadom i
- edukacija i seminari iz područja gospodarenja otpadom.

2. Uprava, Skupština i Nadzorni odbor

Trgovačko društvo nema uposlenih, a poslovanje je i u 2016. godini vodila, bez zasnovanog radnog odnosa, Uprava koja se sastoji od dva člana: predsjednika Uprave Milana Kamenko i člana Uprave Vladimira Smolčića.

Tijekom 2016. godine Skupštine Društva je održala 2 sjednice na kojima je između ostaloga: prihvaćeno izvješće o radu za 2015. godinu, usvojen Plan prihoda i rashoda za 2016. godinu, utvrđene smjernice plana i programa rada u 2016. godini.

Nadzorni odbor je održao 4 sjednice na kojima je sukladno nadležnosti i ovlastima utvrđenim Društvenim ugovorom raspravljano te su utvrđeni prijedlozi dokumenata koje usvaja Skupština Društva.

3. Financijsko poslovanje Društva u 2016. godini

Planom prihoda i rashoda/financijski plan za 2016. godinu predviđen je prihod od 256.532,00 kune te rashodi u istom iznosu.

Tijekom godine ostvaren je prihod u iznosu od 184.857,00 kuna, a rashodi u iznosu od 177.469,00 kuna, te je EKOS d.o.o. nakon oporezivanja ostvario dobit od 6.269,00 kuna. U nastavku ovog Izvješća je i izvod iz Godišnjeg obračuna u kojem su vidljivi ostali financijski pokazatelji poslovanja Društva.

IV. O PROJEKTU

U ovom izvještajnom razdoblju na projektu RCGO Orlovnjak nije se ništa posebno značajno radilo ili bolje rečeno 2016. godina je godina potpune stagnacije projekta, čak bi slobodno mogli konstatirati, godina u kojoj Projekt ne da se nije razvijao već je vraćen na 0-tu poziciju. Čak što više gotovo cijelu godinu realizacija Projekta je bila krajnje neizvjesna obzirom na vrlo „tvrd“ stav resornog Ministarstva i Ministra o stvarnoj potrebi i ulozi centara za gospodarenje otpadom u uspostavi županijskih i regionalnih sustava gospodarenja otpadom.

2016. godina je bila peta godina u nizu u kojoj je državna politika lutala u traženju najboljih rješenja za definiranje, dimenzioniranje i uspostavu sustava gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj, a Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija sa svojim trgovačkim društvom EKOS d.o.o. su za cijelo to vrijeme blokirani odnosno onemogućeni u ostvarivanju prije svega svojih potreba, a i zakonom predviđenih obveza.

Županijski koncept iz 2009./2010. godinu, regionalni iz 2015. godine, tijekom 2016. godine je kroz postupak donošenja novog plana gospodarenja otpadom u RH doživio novu promjenu koja se ogledala u jačanju uloge, značaja i obaveza JLS i lokalnih komunalnih trgovačkih društava, a koncept centara za gospodarenje otpadom smatran je lošim dosadašnjim poslom i pogrešnim pristupom u uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom.

Podsjećamo da smo na samom kraju 2015. godine raspravljali i dali primjedbe na Prijedlog Plana gospodarenja otpadom na području Republike Hrvatske za razdoblje 2015.-2021. godine. Taj Prijedlog Plana temeljen je na rezultatima Studije predizvodljivosti – Master plana za uspostavu sustava gospodarenja otpadom na području 7 županija Panonske Hrvatske koja je završena sredinom 2015. godine. Rezultati ove Studije potvrdili su da je za ovaj dio Hrvatske najprihvatljiviji regionalni koncept izgradnje centara za gospodarenje otpadom. Jedan od takvih centara je i Regionalni centar za gospodarenje otpadom Orlovnjak sa obuhvatom: cijelo područje Osječko-baranjske županije (7 gradova, 35 općina, ukupno 305.032 stanovnika), Vukovarsko-srijemske županije (5 gradova, 26 općina, ukupno 180.117 stanovnika) kao i rubni dijelovi Brodsko-posavske, Požeško-slavonske i Virovitičko-podravske, triju susjednih županija (1 grad, 9 općina, ukupno 28.597 stanovnika). RCGO Orlovnjak se trebao sastojati od: centralne lokacije za gospodarenje otpadom u Orlovnjaku, pretovarnih stanica: Beli Manastir, Belišće, Donji Miholjac, Đakovo, Našice, Ilok, Stari Jankovci i Županja, te prijevoz komunalnog otpada od pretovarnih stanica do Centra.

S takvim konceptom i svim dotada provedenim aktivnostima i radovima – prvo na realizaciji županijskih centara Orlovnjak i Stari Jankovci a potom i regionalnog centra Orlovnjak, ušli smo u 2016. godinu. Čvrsto smo vjerovali da ćemo žurno početi sa realizacijom projekta RCGO Orlovnjak jer se rokovi za njegovu izgradnju i uspostavu sustava gospodarenja otpadom bliže kraju i postoji prijetnja plaćanjem kazni i penala zbog kašnjenja.

No umjesto očekivanog donošenja Plana gospodarenja otpadom na samom početku 2016. godine, na čiji smo prijedlog dali i mi svoje primjedbe, uslijedio je novi Prijedlog PGO RH za razdoblje 2016.-2022. koji je predviđao potpuno novi koncept i pristup u uspostavi sustava gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj, koji se bitno razlikovao od do tada više godina razvijanog koncepta. Prijedlog PGO RH za razdoblje 2016.-2022. bio je nedorečen (nije predviđao zatvoreni krug kretanja otpada), nekonkretan i nepotpun tako da je tijekom javne rasprave sredinom 2016. godine na taj prijedlog teksta uloženo više od 1500 primjedaba u

kojima su bile i primjedbe i prijedlozi EKOS-a d.o.o. kao i Županija osnivača EKOS-a. Kako je Vlada RH više puta skidala s dnevnog reda donošenje PGO, novi Prijedlog PGO RH Ministar je stavio na javnu raspravu u studenom 2016. godine, a Vlada RH ga je usvojila početkom siječnja 2017. godine.

Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. godine ponovo su u sustav gospodarenja otpadom „vraćeni“ centri za gospodarenje otpadom (13 centara na području RH) uz već spomenutu obvezu da se novi centri grade sukladno rezultatima studija izvedivosti uz uvažavanje svih propisanih i utvrđenih parametara i pravila u EU i RH u gospodarenju otpadom.

Iz opisanog je razvidno da je cijela 2016. godina ustvari protekla u okrilju donošenja osnovnog državnog planskog dokumenta bez kojega nema realizacije projekata uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj. Sadržaj i koncept PGO RH za razdoblje 2017.-2022. obrazložen je u poglavlju II. ovog Izvješća.

Glede dosadašnje realizacije projekta RCGO može se konstatirati da su EKOS d.o.o., Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija poduzeli sve u okviru svoje nadležnosti na vrijeme, u cijelosti i vrlo odgovorno i kvalitetno. Svi dosadašnji zastoji u realizaciji projekta Centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak, pa i ovaj u 2016. godini, rezultat su neaktivnosti i neefikasnosti tijela i organa državne vlasti koji su odgovorni za kašnjenje i sigurno moraju snose sve eventualne posljedice kašnjenja realizacije projekta RCGO Orlovnjak.

Upravo zbog prethodno opisanih razloga župani Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije kao i Uprava EKOS-a d.o.o. više su puta usmeno i pisano i u 2016. godini Ministru i direktoru Fonda izražavali svoje nezadovoljstvo trenutnim stanjem i zabrinutost za realizaciju projekta sa zamolbom za žurno pokretanje konkretnih aktivnosti. Jasno i nedvojbeno isticali su i dali do znanja da za eventualna zakašnjenja u realizaciji projekta u obaveznim rokovima Županije nisu krive pa stoga ni odgovorne te se protive bilo kakvom plaćanju mogućih penala i kazni s tog osnova.

V. LOKACIJA CENTRA I IZVEDENI RADOVI

Županijski centar za gospodarenje otpadom planiran je od 2009. godine na lokaciji "Orlovnjak" na području općine Antunovac. Ova lokacija potvrđena je spomenutom Studijom predizvodljivosti kao najprihvatljivija i najbolja i za regionalni centar za gospodarenje otpadom.

Na predviđenoj lokaciji tijekom 2016. godine, radi prethodno opisane situacije, nisu provedeni nikakvi radovi niti aktivnosti. Glede same lokacije potrebno je sačekati rezultate Studije izvedivosti kojom će osim same lokacije biti utvrđen i opseg radova i potreba za njeno privođenje planiranoj namjeni.

VI. KRONOLOŠKI PREGLED VAŽNIJIH AKTIVNOSTI U 2016. GODINI

- dana 11. siječnja 2016. godine upućen dopis direktoru Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost i ministru Ministarstva zaštite okoliša i prirode u svezi raskida Sporazuma o ulaganju Fonda u pripreme radove za ranije ŽCGO ;
- dana 14. siječnja 2016. godine Uprava EKOS-a d.o.o. uputila je direktoru Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost dopis kojim moli za žuran nastavak aktivnosti oko potpisa sporazuma/ugovora o financiranju izrade projektno-tehničke dokumentacije za RCGO Orlovnjak;
- dana 28. siječnja 2016. godine u HGK održan sastanak Grupacije centara za gospodarenje otpadom u svezi sa budućim statusom trgovačkih društava koje su osnovale županije na području RH (13 trgovačkih društava) u svjetlu novog koncepta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u RH;
- dana 18. veljače župani i predstavnici Grupacije centara za gospodarenje otpadom pri HGK održali sastanak na temu budućih aktivnosti županija i njihovih trgovačkih društava osnovanih za uspostavu i izgradnju centara za gospodarenje otpadom;
- dana 26. veljače 2016. godine u prostorijama EKOS-a d.o.o. održan sastanak s vlasnicima i upraviteljima aktivnih odlagališta na području OBŽ s ciljem upoznavanja sa trenutnim stanjem i preostalim kapacitetima odlagališta kao i stanjem primarne selekcije otpada na području OBŽ;
- dana 07. ožujka župani Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije uputili dopis i upit ministru Slavenu Dobroviću u svezi sa izgradnjom RCGO Orlovnjak;
- dana 29. ožujka 2016. godine održana 4. sjednica Nadzornog odbora EKOS d.o.o.;
- dana 12. travnja 2016. godine Uprava Društva sudjelovala u radu 6. Regionalne konferencije o centrima za ponovnu uporabu koja je održana u Osijeku;
- dana 19. travnja 2016. godine održana sjednica Skupštine Društva;
- tijekom travnja 2016. godine EKOS d.o.o. zajedno sa drugim sudionicima (Unikom, JU Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima OBŽ) EKOS d.o.o. se uključio u realizaciju projekta „ KAKO JE ČEP POSTAO LIJEP“ na poziv grupe Mali ekolozi OŠ „Ivan Filipović“ iz Osijeka;
- dana 25. svibnja 2016. godine u Zagrebu održan radni sastanak ministra Slavena Dobrovića sa županima Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije i Upravom društva EKOS d.o.o. na temu aktualne problematike i konkretnih aktivnosti u svezi realizacije projekta RCGO Orlovnjak ;
- dana 09.lipnja 2016. godine u Zadru održan sastanak Grupacije centara za gospodarenje otpadom pri HGK kojem su nazočila nekolicina župana i pomoćnik ministra regionalnog razvoja u svezi sa trenutnom i budućom situacijom sa županijskim i regionalnim trgovačkim društvima u svjetlu najavljenih zakonodavnih i planskih okvira budućeg PGO RH i izmjena Zakona o održivom gospodarenju otpadom;
- dana 09. i 10. lipnja 2016. godine Uprava Društva sudjelovala u radu 1. konferencije na temu „AKTUALNA PITANJA I PROBLEMI U POVLAČENJU SREDSTAVA EUROPSKE UNIJE“ ;
- dana 21. lipnja 2016. godine župan Osječko-baranjske županije i predsjednik Uprave EKOS d.o.o. obratili se pismom upozorenja i zamolbe tehničkom ministru Dobroviću te o tomu obavijestili i predsjednika Vlade gospodina Oreškovića apelirajući na brzo donošenje PGO RH i početak realizacije projekta RCGO Orlovnjak;
- dana 29. lipnja 2016. godine održan sastanak Grupacije centara za gospodarenje otpadom u svezi Prijedloga Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2016.-2022.

- dana 29. lipnja 2016. godine održano javno izlaganje i javni uvid u dokumentaciju u svezi Strateške procjene Prijedloga Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2016.-2022. godine na kojoj je vrlo opsežne primjedbe i prijedloge iznio i predsjednik Uprave društva EKOS d.o.o. ;
- dana 30. lipnja 2016. godine ministru Slavenu Dobroviću upućeni mišljenje u svezi javne rasprave o Strateškoj procjeni i Planu gospodarenja otpadom RH za razdoblje 2016.-2022. ;
- dana 30. lipnja 2016. godine održana 5. sjednica Nadzornog odbora;
- dana 02. kolovoza 2016. godine na poziv komunalnog trgovačkog društva SNAGA Ljubljana, direktori trgovačkih društava koji uspostavljaju centre za gospodarenje otpadom u RH, obišli Centar za gospodarenje otpadom u Ljubljani (RECERO Ljubljana) koji je netom pušten u probni rad;
- dana 25. kolovoza 2016. godine EKOS d.o.o. sa svojim prilogom o stanju postupka uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na području obuhvata RCGO Orlovnjak sudjelovao u javnoj raspravi o stanju i perspektivama razvoja i napretka OBŽ koju je organizirao Župan OBŽ;
- dana 26. rujna 2016. godine održana 6. sjednica Nadzornog odbora;
- dana 24. listopada 2016. godine održana sjednica Skupštine Društva;
- dana 15. studenoga 2016. godine upućen mišljenje Hrvatskoj zajednici županija u svezi Prijedloga Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2016.-2022. ;
- dana 17. studenoga 2016. godine održana sjednica Grupacije centara za gospodarenje otpadom na kojoj se raspravljalo o Prijedlogu Novog Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2016.-2022. koji je ministar Dobrović uputio u proceduru javne rasprave;
- dana 22. studenoga 2016. godine Uprava EKOS d.o.o. dostavila pisane primjedbe Ministarstvu zaštite okoliša i energetike u svezi Ponovne javne rasprave o Strateškoj studiji i Nacrtu PGO RH za razdoblje 2016.-2022. ;
- dana 15. prosinca 2016. godine održana sjednica Grupacije centara za gospodarenje otpadom na kojoj se raspravljalo o Prijedlogu Novog Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2016.-2022. koji je ministar Dobrović uputio na Vladu RH;
- dana 22. prosinca 2016. godine održana 7. sjednica Nadzornog odbora.

Ovo je pregled samo dijela važnijih aktivnosti iz 2016. godine. Unatoč nedefiniranom stanju i statusu centara za gospodarenje otpadom održano je i više radnih operativnih sastanaka uglavnom u prostorijama Fonda sa voditeljicom projekta na kojima se raspravljalo o pojedinim fazama u provedbi projekta kao i pripremama za konkretne aktivnosti i radove u trenutku donošenja PGO.

VII. PLANIRANE AKTIVNOSTI U 2017. GODINI

1. Plan i program rada i aktivnosti trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom u 2017. godini, Skupština Društva temelji na slijedećem:
 - Trgovačko društvo EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, Osijek uspostavljeno je kao regionalno komunalno trgovačko društvo s osnovnom zadaćom: uspostava cjelovitog regionalnog sustava gospodarenja otpadom s izgradnjom Regionalnog centra za gospodarenje otpadom (RCGO) Orlovnjak za potrebe Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije
 - Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske (PGO RH) za razdoblje 2017. – 2022. godine, koji je Vlada RH donijela početkom 2017. godine potvrđen je koncept izgradnje

i funkcioniranja 13 centara na području RH od kojih je jedan i CGO Orlovnjak uz jasno određenje da će veličinu, kapacitet i tehnologiju centra odrediti buduća studija izvodljivosti uvažavajući sva opredjeljenja u postupanju s otpadom utvrđena spomenutim PGO RH.

- Da je zakonom utvrđena obaveza županija- JP(R)S zajedno sa gradovima i općinama (JLS) sa svog područja putem trgovačkih društava osnovanim za tu namjeru osigurati pretpostavke i uvjete za uspostavu cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na svom području

- Da Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija još uvijek imaju sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sklopljene sporazume o financiranju izrade projektno-tehničke dokumentacije, koji su početkom 2011. godine jednostranom odlukom Fonda stavljeni u mirovanje.

2. Obzirom na sve naprijed navedeno i moguće aktivnosti u 2017. godini Skupština Društva određuje slijedeće aktivnosti Društva, koje će realizirati Uprava Društva u 2017. godini i to :

a) Završiti sve aktivnosti na prijedlogu projektnog zadatka te osigurati svu dokumentaciju i podatke koji su neophodni za izradu studije izvodljivosti (u obimu i u terminima koji budu definirani eventualnim budućim potpisanim sporazumom i ugovorom sa Fondom, županijama);

b) Provesti propisani postupak javne nabave za izradu studije izvodljivosti (ako postupak bude vodio EKOS d.o.o.) odnosno pružiti potpunu pomoć ako postupak bude eventualno provodio Fond;

c) Za cijelo vrijeme trajanja izrade dokumentacije (studija izvodljivosti i eventualno druge projektno – tehničke dokumentacije) Uprava i eventualni zaposlenici EKOS-a moraju biti u stalnom kontaktu s izrađivačima, JLS i komunalnim trgovačkim društvima-pružateljima komunalne usluge sakupljanja i odvoza komunalnog otpada sa područja obuhvata projekta RCGO Orlovnjak;

d) Radi odabira najboljih rješenja i donošenja konačnih odluka o sadržajima i izboru tehnologije budućeg centra Uprava EKOS-a može formirati interdisciplinarna stručna tijela kao tehničku pomoć pri čemu konačnu odluku o formiranju i načinu plaćanja naknade za njihov rad donosi Skupština Društva.

3. Realizaciju projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom EKOS d.o.o. će provoditi zajedno sa svim JLS koje su uključene u projekt (12 gradova i 70 općina). Stoga je potrebna stalna i kontinuirana suradnja sa njima, prema potrebi održavanje zajedničkih ili pojedinačnih sastanaka sa predstavnicima JLS u cilju dogovora zajedničkih aktivnosti, a posebice je obveza EKOS-a d.o.o. da tijekom 2017. godine, a najkasnije tri mjeseca prije završetka izrade studije izvodljivosti sa JLS na području ove dvije županije potpiše nove sporazume/ugovore o zajedničkoj realizaciji i korištenju RCGO Orlovnjak. Ovi sporazumi/ugovori važni su zbog utvrđivanja konačnog teritorijalnog obuhvata kao i planiranih količina otpada kojim će se gospodariti u RCGO Orlovnjak, a što je vrlo važno za izrađivače studije izvodljivosti.

4. Obzirom na veliku važnost lokalnih komunalnih trgovačkih društva (sakupljača otpada) koja je posebice naznačena novim PGO RH sa istima je potrebno stalno surađivati i organizirati zajedničke aktivnosti na promicanju primarne selekcije na mjestu nastajanja otpada.

5. Centralni prostor za obradu otpada RCGO Orlovnjak (lokacija u k.o. Antunovac, Orlovnjak) je u vlasništvu Republike Hrvatske te je obveza Uprave Društva poduzeti sve aktivnosti u nadležnosti Društva na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa.

6. Pravodobno, istinito i potpuno informiranje javnosti o svim aktivnostima na realizaciji projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na RCGO Orlovnjak jedna je od osnovnih obveza Uprave i zaposlenika EKOS-a d.o.o. Stoga je obveza u 2017. godini:

- a) Kontinuirano uređivati otvorenu web stranicu Društva te transparentno objavljivati sve novosti i aktivnosti kako o projektu na lokalnoj razini, tako i o uspostavi sustava na razini RH ;
- b) Organizirati najmanje jednu javnu tribinu (nakon što bude gotova studija izvodljivosti) za općinu Antunovac, na čijem teritoriju je centralno mjesto za obradu otpada te upoznati sve zainteresirane s odabranom tehnologijom i budućim izgledom centralnog mjesta za obradu otpada;
- c) Na poziv svake od JLS organizirati javni sastanak ili okrugli stol na teme u svezi sa uspostavom cjelovitog sustava;
- d) U drugoj polovini godine izraditi i distribuirati reklamni letak posvećen temi selekcije otpada i obrade otpada u budućem RCGO Orlovnjak;
- e) Prema potrebi uključiti se u informiranje javnosti putem drugih sredstava javnog informiranja (tv postaje, radio postaje, regionalni tisak i sl.).

7. Ukoliko studija izvodljivosti potvrdi da je za centralno mjesto budućeg regionalnog centra najpovoljnija dosada utvrđena lokacija - Orlovnjak na području općine Antunovac, potrebno je žurno započeti na realizaciji komunalnog opremanja ove lokacije.

VIII. GODIŠNJE IZVJEŠĆE O FINACIJSKOM POSLOVANJU

OPIS	OSTVARENJE 2015.	% UDJELA	OSTVARENJE 2016.	% UDJELA
Poslovni prihodi	74.615,00	100,00	184.799,00	99,97
Financijski prihodi	0,00	0,00	58,00	0,03
Izvanredni - ostali prihodi	0,00	0,00		
Udio u dobiti od pridruženih poduzetnika	0,00	0,00		
Ukupni prihodi	74.615,00	100,00	184.857,00	100,00
Poslovni rashodi	70.423,00	99,86	177.467,00	99,99
Financijski rashodi	102,00	0,14	2,00	0,01
Udio u gubitku od pridruženih poduzetnika	0,00	0,00		
Izvanredni - ostali rashodi	0,00	0,00		
Ukupni rashodi	70.525,00	100,00	177.469,00	100,00

Planom prihoda i rashoda/financijskog plana za 2016. godinu predviđen je prihod od 256.532,00 kuna i to 160.151,27 kuna od Osječko-baranjske županije, 94.035,95 kuna od Vukovarsko-srijemske županije i povrata više uplaćenog iznosa od 2.380,78 kuna..

Rashodi se odnose na rashode poslovanja i to za , usluge knjigovodstvenog servisa, troškove operatera, web stranice, troškove platnog prometa, isplate drugog dohotka, amortizaciju, poreze i druge zakonom propisane obveze.

FINANCIJSKI REZULTAT

Tijekom godine ostvaren je ukupan prihod u iznosu od 184.857,00 kuna, a rashodi su izvršeni u iznosu od 177.469,00 kuna, te je EKOS d.o.o. nakon oporezivanja ostvario dobit od 6.269,00 kuna

OPIS	2015.	2016.
Ukupni prihodi	74.615,00	184.857,00
Ukupni rashodi	70.525,00	177.469,00
Dobit prije oporezivanja	4.090,00	7.388,00
Gubitak prije oporezivanja	0,00	0,00
Porez na dobit	818,00	1.119,00
Dobit razdoblja nakon oporezivanja	3.272,00	6.269,00
Gubitak razdoblja nakon oporezivanja	0,00	0,00

Zadržana dobit iz prethodnog razdoblja iznosi 3.441,00 kuna, dok dobit poslovne godine iznosi 6.269,00 kune, za koju se predlaže da se upotrijebi kao zadržana dobit.

Temeljni kapital povećan je s početnik 20.000 kuna (Osječko-baranjska županija) za 11.700 kuna (Vukovarsko srijemska županija) te sada iznosi 31.700 kuna. U strukturi Osječko-baranjska županija sudjeluje s 63%, a Vukovarsko-srijemska 37%.

Prilikom sastavljanja financijskog izvješća primijenjene su ove računovodstvene politike:

- sve imovinske stavke priznate su prema trošku stjecanja, odnosno nastanku poslovnog događaja temeljem vjerodostojnih dokumenata,
- dugotrajna materijalna imovina amortizira se u okviru procijenjenog ekonomskog vijeka uporabe, u okviru propisanih stopa,
- prihodi su priznati prema načelu isporuke.

U nastavku se prilaže Račun dobiti i gubitka za razdoblje 01.01. 2016. do 31.12.2016 (Obrazac POD-RDG), Bilanca stanja na dan 31.12.2016. (Obrazac POD-BIL) i Bilješke uz financijsko.

BILANCA
stanje na dan 31.12.2016.

**Obrazac
POD-BIL**

Obveznik: 54772506391; EKOS D.O.O.

Naziv pozicije	AOP oznaka	Rbr. bilješke	Prethodna godina (neto)	Tekuća godina (neto)
1	2	3	4	5
AKTIVA				
A) POTRAŽIVANJA ZA UPISANI A NEUPLAĆENI KAPITAL	001			
B) DUGOTRAJNA IMOVINA (AOP 003+010+020+031+036)	002		25.078	18.370
I. NEMATERIJALNA IMOVINA (AOP 004 do 009)	003		0	0
1. Izdaci za razvoj	004			
2. Koncesije, patenti, licencije, robne i uslužne marke, softver i ostala prava	005			
3. Goodwill	006			
4. Predujmovi za nabavu nematerijalne imovine	007			
5. Nematerijalna imovina u pripremi	008			
6. Ostala nematerijalna imovina	009			
II. MATERIJALNA IMOVINA (AOP 011 do 019)	010		25.078	18.370
1. Zemljište	011			
2. Građevinski objekti	012			
3. Postrojenja i oprema	013		25.078	18.370
4. Alati, pogonski inventar i transportna imovina	014			
5. Biološka imovina	015			
6. Predujmovi za materijalnu imovinu	016			
7. Materijalna imovina u pripremi	017			
8. Ostala materijalna imovina	018			
9. Ulaganje u nekretnine	019			
III. DUGOTRAJNA FINACIJSKA IMOVINA (AOP 021 do 030)	020		0	0
1. Ulaganja u udjele (dionice) poduzetnika unutar grupe	021			
2. Ulaganja u ostale vrijednosne papire poduzetnika unutar grupe	022			
3. Dani zajmovi, depoziti i slično poduzetnicima unutar grupe	023			
4. Ulaganja u udjele (dionice) društava povezanih sudjelujućim interesom	024			
5. Ulaganja u ostale vrijednosne papire društava povezanih sudjelujućim interesom	025			
6. Dani zajmovi, depoziti i slično društvima povezanim sudjelujućim interesom	026			
7. Ulaganja u vrijednosne papire	027			
8. Dani zajmovi, depoziti i slično	028			
9. Ostala ulaganja koja se obračunavaju metodom udjela	029			
10. Ostala dugotrajna financijska imovina	030			
IV. POTRAŽIVANJA (AOP 032 do 035)	031		0	0
1. Potraživanja od poduzetnika unutar grupe	032			
2. Potraživanja od društava povezanih sudjelujućim interesom	033			
3. Potraživanja od kupaca	034			
4. Ostala potraživanja	035			
V. ODGOĐENA POREZNA IMOVINA	036			
C) KRATKOTRAJNA IMOVINA (AOP 038+048+053+063)	037		25.408	24.273
I. ZALIHE (AOP 039 do 045)	038		0	0
1. Sirovine i materijal	039			
2. Proizvodnja u tijeku	040			
3. Gotovi proizvodi	041			
4. Trgovačka roba	042			
5. Predujmovi za zalihe	043			

BILANCA
stanje na dan 31.12.2016.

**Obrazac
POD-BIL**

Obveznik: 54772506391; EKOS D.O.O.

Naziv pozicije	AOP oznaka	Rbr. bilješke	Prethodna godina (neto)	Tekuća godina (neto)
1	2	3	4	5
VIII. MANJINSKI (NEKONTROLIRAJUĆI) INTERES	087			
B) REZERVIRANJA (AOP 089 do 094)	088		0	0
1. Rezerviranja za mirovine, otpremnine i slične obveze	089			
2. Rezerviranja za porezne obveze	090			
3. Rezerviranja za započete sudske sporove	091			
4. Rezerviranja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava	092			
5. Rezerviranja za troškove u jamstvenim rokovima	093			
6. Druga rezerviranja	094			
C) DUGOROČNE OBVEZE (AOP 096 do 106)	095		0	0
1. Obveze prema poduzetnicima unutar grupe	096			
2. Obveze za zajmove, depozite i slično poduzetnika unutar grupe	097			
3. Obveze prema društvima povezanim sudjelujućim interesom	098			
4. Obveze za zajmove, depozite i slično društava povezanih sudjelujućim interesom	099			
5. Obveze za zajmove, depozite i slično	100			
6. Obveze prema bankama i drugim financijskim institucijama	101			
7. Obveze za predujmove	102			
8. Obveze prema dobavljačima	103			
9. Obveze po vrijednosnim papirima	104			
10. Ostale dugoročne obveze	105			
11. Odgođena porezna obveza	106			
D) KRATKOROČNE OBVEZE (AOP 108 do 121)	107		15.345	1.233
1. Obveze prema poduzetnicima unutar grupe	108			
2. Obveze za zajmove, depozite i slično poduzetnika unutar grupe	109			
3. Obveze prema društvima povezanim sudjelujućim interesom	110			
4. Obveze za zajmove, depozite i slično društava povezanih sudjelujućim interesom	111			
5. Obveze za zajmove, depozite i slično	112			
6. Obveze prema bankama i drugim financijskim institucijama	113			
7. Obveze za predujmove	114			
8. Obveze prema dobavljačima	115		2.068	62
9. Obveze po vrijednosnim papirima	116			
10. Obveze prema zaposlenicima	117		6.300	
11. Obveze za poreze, doprinose i slična davanja	118		6.977	1.171
12. Obveze s osnove udjela u rezultatu	119			
13. Obveze po osnovi dugotrajne imovine namijenjene prodaji	120			
14. Ostale kratkoročne obveze	121			
E) ODGOĐENO PLAĆANJE TROŠKOVA I PRIHOD BUDUĆEGA RAZDOBLJA	122			
F) UKUPNO – PASIVA (AOP 067+088+095+107+122)	123		50.486	42.643
G) IZVANBILANČNI ZAPISI	124			

BILANCA
stanje na dan 31.12.2016.

**Obrazac
POD-BIL**

Obveznik: 54772506391; EKOS D.O.O.

Naziv pozicije	AOP oznaka	Rbr. biljaške	Prethodna godina (neto)	Tekuća godina (neto)
1	2	3	4	5
6. Dugotrajna imovina namijenjena prodaji	044			
7. Biološka imovina	045			
II. POTRAŽIVANJA (AOP 047 do 052)	046		13.059	21.382
1. Potraživanja od poduzetnika unutar grupe	047			
2. Potraživanja od društava povezanih sudjelujućim interesom	048			
3. Potraživanja od kupaca	049			
4. Potraživanja od zaposlenika i članova poduzetnika	050			
5. Potraživanja od države i drugih institucija	051		13.059	21.382
6. Ostala potraživanja	052			
III. KRATKOTRAJNA FINANCIJSKA IMOVINA (AOP 054 do 062)	053		0	0
1. Ulaganja u udjele (dionice) poduzetnika unutar grupe	054			
2. Ulaganja u ostale vrijednosne papire poduzetnika unutar grupe	055			
3. Dani zajmovi, depoziti i slično poduzetnicima unutar grupe	056			
4. Ulaganja u udjele (dionice) društava povezanih sudjelujućim interesom	057			
5. Ulaganja u ostale vrijednosne papire društava povezanih sudjelujućim interesom	058			
6. Dani zajmovi, depoziti i slično društvima povezanim sudjelujućim interesom	059			
7. Ulaganja u vrijednosne papire	060			
8. Dani zajmovi, depoziti i slično	061			
9. Ostala financijska imovina	062			
IV. NOVAC U BANCII BLAGAJNI	063		12.349	2.891
D) PLAĆENI TROŠKOVI BUDUĆEG RAZDOBLJA I OBRAČUNATI PRIHODI	064			
E) UKUPNO AKTIVA (AOP 001+002+037+064)	065		50.486	42.643
F) IZVANBILANČNI ZAPISI	066			
PASIVA				
A) KAPITAL I REZERVE (AOP 068 do 070+076+077+081+084+087)	067		35.141	41.410
I. TEMELJNI (UPISANI) KAPITAL	068		31.700	31.700
II. KAPITALNE REZERVE	069			
III. REZERVE IZ DOBITI (AOP 071+072-073+074+075)	070		0	0
1. Zakonske rezerve	071			
2. Rezerve za vlastite dionice	072			
3. Vlastite dionice i udjeli (odbitna stavka)	073			
4. Statutarne rezerve	074			
5. Ostale rezerve	075			
IV. REVALORIZACIJSKE REZERVE	076			
V. REZERVE FER VRIJEDNOSTI (AOP 078 do 080)	077		0	0
1. Fer vrijednost financijske imovine raspoložive za prodaju	078			
2. Učinkoviti dio zaštite novčanih tokova	079			
3. Učinkoviti dio zaštite neto ulaganja u inozemstvu	080			
VI. ZADRŽANA DOBIT ILI PRENESENI GUBITAK (AOP 082-083)	081		169	3.441
1. Zadržana dobit	082		169	3.441
2. Preneseni gubitak	083			
VII. DOBIT ILI GUBITAK POSLOVNE GODINE (AOP 085-086)	084		3.272	6.269
1. Dobit poslovne godine	085		3.272	6.269
2. Gubitak poslovne godine	086			

RAČUN DOBITI I GUBITKA
za razdoblje 01.01.2016. do 31.12.2016.

Obrazac
POD-RDG

Obveznik: 54772506391; EKOS D.O.O.

Naziv pozicije	AOP oznaka	Rbr. bilješke	Prethodna godina	Tekuća godina
1	2	3	4	5
I. POSLOVNI PRIHODI (AOP 126 do 130)	125		74.615	184.799
1. Prihodi od prodaje s poduzetnicima unutar grupe	126			
2. Prihodi od prodaje (izvan grupe)	127			
3. Prihodi na temelju upotrebe vlastitih proizvoda, robe i usluga	128			
4. Ostali poslovni prihodi s poduzetnicima unutar grupe	129			
5. Ostali poslovni prihodi (izvan grupe)	130		74.615	184.799
II. POSLOVNI RASHODI (AOP 132+133+137+141+142+143+146+153)	131		70.423	177.467
1. Promjene vrijednosti zaliha proizvodnje u tijeku i gotovih proizvoda	132			
2. Materijalni troškovi (AOP 134 do 136)	133		22.533	33.213
a) Troškovi sirovina i materijala	134		40	4.415
b) Troškovi prodane robe	135			
c) Ostali vanjski troškovi	136		22.493	28.798
3. Troškovi osoblja (AOP 138 do 140)	137		0	0
a) Neto plaće i nadnice	138			
b) Troškovi poreza i doprinosa iz plaća	139			
c) Doprinosi na plaće	140			
4. Amortizacija	141		1.320	4.899
5. Ostali troškovi	142		42.979	139.299
6. Vrijednosna usklađenja (AOP 144+145)	143		0	0
a) dugotrajne imovine osim financijske imovine	144			
b) kratkotrajne imovine osim financijske imovine	145			
7. Rezerviranja (AOP 147 do 152)	146		0	0
a) Rezerviranja za mirovine, otpremnine i slične obveze	147			
b) Rezerviranja za porezne obveze	148			
c) Rezerviranja za započete sudske sporove	149			
d) Rezerviranja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava	150			
e) Rezerviranja za troškove u jamstvenim rokovima	151			
f) Druga rezerviranja	152			
8. Ostali poslovni rashodi	153		3.591	56
III. FINANCIJSKI PRIHODI (AOP 155 do 164)	154		0	58
1. Prihodi od ulaganja u udjele (dionice) poduzetnika unutar grupe	155			
2. Prihodi od ulaganja u udjele (dionice) društava povezanih sudjelujućim interesima	156			
3. Prihodi od ostalih dugotrajnih financijskih ulaganja i zajmova poduzetnicima unutar grupe	157			
4. Ostali prihodi s osnove kamata iz odnosa s poduzetnicima unutar grupe	158			
5. Tečajne razlike i ostali financijski prihodi iz odnosa s poduzetnicima unutar grupe	159			
6. Prihodi od ostalih dugotrajnih financijskih ulaganja i zajmova	160			
7. Ostali prihodi s osnove kamata	161			58
8. Tečajne razlike i ostali financijski prihodi	162			
9. Nerealizirani dobiti (prihodi) od financijske imovine	163			
10. Ostali financijski prihodi	164			
IV. FINANCIJSKI RASHODI (AOP 166 do 172)	165		102	2
1. Rashodi s osnove kamata i slični rashodi s poduzetnicima unutar grupe	166			
2. Tečajne razlike i drugi rashodi s poduzetnicima unutar grupe	167			
3. Rashodi s osnove kamata i slični rashodi	168			2
4. Tečajne razlike i drugi rashodi	169			
5. Nerealizirani gubici (rashodi) od financijske imovine	170			
6. Vrijednosna usklađenja financijske imovine (neto)	171			
7. Ostali financijski rashodi	172		102	

V. UDIO U DOBITI OD DRUŠTAVA POVEZANIH SUDJELUJUĆIM INTERESOM	173			
VI. UDIO U DOBITI OD ZAJEDNIČKIH POTHVATA	174			
VII. UDIO U GUBITKU OD DRUŠTAVA POVEZANIH SUDJELUJUĆIM INTERESOM	175			
VIII. UDIO U GUBITKU OD ZAJEDNIČKIH POTHVATA	176			
IX. UKUPNI PRIHODI (AOP 125+154+173 + 174)	177	74.615		184.857
X. UKUPNI RASHODI (AOP 131+165+175 + 176)	178	70.525		177.469
XI. DOBIT ILI GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA (AOP 177-178)	179	4.090		7.388
1. Dobit prije oporezivanja (AOP 177-178)	180	4.090		7.388
2. Gubitak prije oporezivanja (AOP 178-177)	181	0		0
XII. POREZ NA DOBIT	182	818		1.119
XIII. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (AOP 179-182)	183	3.272		6.269
1. Dobit razdoblja (AOP 179-182)	184	3.272		6.269
2. Gubitak razdoblja (AOP 182-179)	185	0		0
PREKINUTO POSLOVANJE (popunjava poduzetnik obveznika MSFI-a samo ako ima prekinuto poslovanje)				
XIV. DOBIT ILI GUBITAK PREKINUTOG POSLOVANJA PRIJE OPOREZIVANJA (AOP 187-188)	186	0		0
1. Dobit prekinutog poslovanja prije oporezivanja	187			
2. Gubitak prekinutog poslovanja prije oporezivanja	188			
XV. POREZ NA DOBIT PREKINUTOG POSLOVANJA	189			
1. Dobit prekinutog poslovanja za razdoblje (AOP 186-189)	190	0		0
2. Gubitak prekinutog poslovanja za razdoblje (AOP 189-186)	191	0		0
UKUPNO POSLOVANJE (popunjava samo poduzetnik obveznik MSFI-a koji ima prekinuto poslovanje)				
XVI. DOBIT ILI GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA (AOP 179+186)	192	0		0
1. Dobit prije oporezivanja (AOP 192)	193	0		0
2. Gubitak prije oporezivanja (AOP 192)	194	0		0
XVII. POREZ NA DOBIT (AOP 182+189)	195	0		0
XVIII. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (AOP 192-195)	196	0		0
1. Dobit razdoblja (AOP 192-195)	197	0		0
2. Gubitak razdoblja (AOP 195-192)	198	0		0
DODATAK RDG-u (popunjava poduzetnik koji sastavlja konsolidirani godišnji financijski izvještaj)				
XIX. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (AOP 200+201)	199	0		0
1. Pripisana imateljima kapitala matice	200			
2. Pripisana manjinskom (nekontrolirajućem) interesu	201			
IZVJEŠTAJ O OSTALOJ SVEOBUHVAATNOJ DOBITI (popunjava poduzetnik obveznik primjene MSFI-a)				
I. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA	202			
II. OSTALA SVEOBUHVAATNA DOBIT/GUBITAK PRIJE POREZA (AOP 204 do 211)	203	0		0
1. Tečajne razlike iz preračuna inozemnog poslovanja	204			
2. Promjene revalorizacijskih rezervi dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine	205			
3. Dobit ili gubitak s osnove naknadnog vrednovanja financijske imovine raspoložive za prodaju	206			
4. Dobit ili gubitak s osnove učinkovite zaštite novčanih tokova	207			
5. Dobit ili gubitak s osnove učinkovite zaštite neto ulaganja u inozemstvu	208			
6. Udio u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti/gubitku društava povezanih sudjelujućim interesom	209			
7. Aktuarski dobiti/gubici po planovima definiranih primanja	210			
8. Ostale nevladničke promjene kapitala	211			
III. POREZ NA OSTALU SVEOBUHVAATNU DOBIT RAZDOBLJA	212			
IV. NETO OSTALA SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK (AOP 203-212)	213	0		0
V. SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (AOP 202+213)	214	0		0
DODATAK Izvještaju o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti (popunjava poduzetnik koji sastavlja konsolidirani izvještaj)				
VI. SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (AOP 216+217)	215	0		0
1. Pripisana imateljima kapitala matice	216			
2. Pripisana manjinskom (nekontrolirajućem) interesu	217			

RAČUN DOBITI I GUBITKA

Bilješka 1.

Prihodi

Tablica 1. Struktura prihoda tekuće i prethodne godine

pozicija	2015.	%	2016.	%
financijski prihodi (AOP 161)	0	0,0	58	1,0
poslovni prihodi (AOP 127)				
izvanredni - ostali prihodi (AOP 130)	74.615	100,0	184.799	99,0
udio u dobiti od pridruženih poduzetnika (AOP 126)	0	0,0	0	0,0
ukupni prihodi (AOP 177)	74.615	100,0	184.857	100,0

I. Financijski prihodi	58
II. Izvanredni prihodi	184.799

Rashodi

Tablica 2. Struktura rashoda tekuće i prethodne godine

pozicija	2015.	%	2016.	%
I	2	3	4	5
poslovni rashodi (AOP 131)	70.423	99,0	177.467	99,00
financijski rashodi (AOP 168)	0	0,0	2	1,0
udio u gubitku od pridruženih poduzetnika (AOP 166)	102	1,0	0	0,0
izvanredni - ostali rashodi (AOP 172)				
ukupni rashodi (AOP 178)	70.525	100,0	177.469	100,0

I. poslovni rashodi 177.469
- II dohodak 136.836
- troškovi sirovina i materijala 4.415
- ostali vanjski troškovi usluga 28.798
- ostali troškovi 2.521
- amortizacija 4.899

BILJEŠKE
uz financijska izvješća za godinu 2016. (od 01. siječnja do 31. prosinca)

Naziv subjekta: **EKOS D.O.O.**
Sjedište: 31000 OSIJEK, STJEPANA RADIĆA 4
Pravni oblik: DRUŠTVO SA OGRANIČENOM ODGOVORNOŠĆU
Uprava društva: KAMENKO MILAN, DIREKTOR
MBS: 030105939
OIB: 54772506391
MB: 02582457
Država osnivača: Republika Hrvatska

Izjava o sukladnosti s HSFI (MSFI): financijska izvješća se sastoje od Bilance, Računa dobiti i gubitka i ovih bilježaka, a sastavljeni su sukladno Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja (NN br.30/08 i 4/09), Zakonu o računovodstvu (NN br.109/07), pravilniku o strukturi i sadržaju godišnjih financijskih izvještaja (NN br. 38/08 i 12/09) i ostalim propisima poreznog i trgovačkog prava Republike Hrvatske.

Primjene računovodstvene politike: prilikom sastavljanja ovog financijskog izvješća primijenjene su ove računovodstvene politike:

- sve imovinske stavke priznane su prema trošku stjecanja, odnosno nastanku poslovnog događaja temeljem vjerodostojnih dokumenata
- dugotrajna materijalna imovina amortizira se u okviru procijenjenog ekonomskog vijeka uporabe, u okviru propisanih stopa
- prihodi su priznavani prema načelu isporuke

Bilješke uz bilancu i bilješke uz račun dobiti i gubitka sastavni su dio izvještaja.

Bilješka 2.

Poslovni rezultat prije oporezivanja

Društvo je u obračunskom razdoblju na koje se odnose financijska izvješća iskazalo sljedeći rezultat prije oporezivanja:

Tablica 3. Utvrđivanje rezultata

pozicija	2015.	2016.
ukupni prihodi (AOP 177)	74.615	184.857
ukupni rashodi (AOP 178)	70.525	177.469
dobit prije oporezivanja (AOP 180)	4.090	7.388
gubitak prije oporezivanja (AOP 181)	0	0

Odnosi poslovnih rezultata u odnosu na proteklu poslovnu godinu iskazani su u tablici 3.

Poslovni rezultat nakon oporezivanja

Društvo, sukladno o Zakonu o porezu na dobit, obračunava porez na dobit po stopi od 20% na osnovicu poreza na dobit (dobiti prije oporezivanja + uvećanje porezne osnovice - umanjenja porezne osnovice). U tablici 4. prikazan je obračun poreza na dobit

Tablica 4. Neto dobit/gubitak razdoblja, porez na dobit

rbr.	opis	iznos
1	dobit prije oporezivanja (AOP 180)	7.388
2	gubitak prije oporezivanja (AOP 181)	0
3	porez na dobit (AOP 182)	1.119
4	dobit razdoblja nakon oporezivanja (AOP 184)	6.269
5	gubitak razdoblja nakon oporezivanja (AOP 185)	0

BILANCA STANJA

Bilješka 1.

AKTIVA (ukupna aktiva iznosi 42.643 kuna)

I. DUGOTRAJNA IMOVINA (u iznosu 18.370 kuna)

Društvo raspolaže dugotrajnom imovinom u ukupnom iznosu 18.370 kuna (AOP 011 – AOP 019).

II. KRATKOTRAJNA IMOVINA (u iznosu 24.273 kuna)

Kratkotrajna potraživanja

Kretanje kratkotrajnih potraživanja u odnosu na proteklu poslovnu godinu kao i struktura vidljiva je na pozicijama AOP 047 - AOP 052 (ukupna kratkotrajna potraživanja za 2016. godinu iznose 21.382 kuna).

- I. potraživanja od kupaca
 - društvo nema potraživanja od kupaca

- II. ostala potraživanja
 - ostala potraživanja 21.382

Novac na računu i u blagajni

Na dan sastavljanja finansijskih izvještaja novac koje društvo ima na poslovnom računu kod poslovne banke i u blagajni društva iznosi 2.891 kn.

Bilješka 2.

PASIVA (ukupna pasiva društva iznosi 42.643 kn)

I. KAPITAL I REZERVE (u iznosu 41.410 kuna)

Kapital i rezerve

Ukupni kapital i rezerve društva na dan sastavljanja finansijskih izvještaja iznosi 41.410 kn.

Ukupni kapital i rezerve sastoje se od zbroja temeljnog (upisanog) kapitala, zadržane dobiti i kapitalnih rezervi.

Temeljni upisani kapital

Na dan sastavljanja finansijskih izvještaja temeljni kapital Društva iznosio je 31.700 kn.

Zadržana dobit

Zadržana dobit iznosi 3.441 kn

Dobit poslovne godine

Dobit poslovne godine na dan sastavljanja finansijskih izvještaja iznosi 6.269 kn.

IX. ZAKLJUČAK

1. Iz Izvješća o radu i poslovanju trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom sasvim je razvidno da su EKOS d.o.o. i njegovi osnivači i u 2016. godini, u cijelosti, kvalitetno, stručno i na vrijeme obavili sve poslove i zadatke iz svoje nadležnosti. U svemu i u cijelosti postupano je po uputama resornog ministarstva, Fonda i drugih institucija središnje državne vlasti, prema zakonskim odredbama i preuzetim obavezama.
2. Uz sav trud i ulaganja EKOS-a i županija-njegovih osnivača Projekt RCGO Orlovnjak i dalje nije pokrenut s nulte pozicije, te sav dosadašnji rad i uloženi trud kao i novčana ulaganja i dalje ostaju bez konkretizacije i očekivanih rezultata, a do kraja 2016. godine nije bilo ni jasnih naznaka Vlade RH i resornog Ministarstva u kom pravcu i na koji način se Projekt RCGO Orlovnjak ima namjeru pokrenuti i razvijati
3. Prošlo je gotovo punih 5 godina nakon što su aktivnosti po Sporazumima županija i Fonda iz 2011. godine obustavljene, a nema jasnog i precizno određenog koncepta središnje državne vlasti o statusu, obuhvatu i sadržajima Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak, te jasnog i konkretnog stava državne vlasti o rješenju problematike gospodarenja otpadom i sudbini ovog dijela Hrvatske. Sporazumi su i dalje na snazi, nisu primjenjivi a rješavanje međusobnih odnosa potpisnika glavna je pretpostavka za sklapanje novog sporazuma i ugovora kojim bi se uredili odnosi Fonda, županija i EKOS-a na novim osnovama.
4. Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija svo vrijeme aktivno su uključene u proces uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom kako na svom području, tako i na području cijele Republike Hrvatske. Svim ranijim aktivnostima te uspostavom EKOS-a kao regionalnog trgovačkog društva (2015. godine) ove dvije Županije ispunile su sve zakonske i proceduralne forme i sadržaji za početak realizacije Projekta RCGO Orlovnjak. Stoga Županije i Jedinice lokalne samouprave na području ove dvije županije nisu i ne mogu biti odgovorne za kašnjenje u uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, pa sukladno tomu ne mogu biti u obvezi plaćati eventualne penale ili kazne koje bi mogle uslijediti od EU zbog neizvršavanja preuzetih obveza u ugovorenim rokovima.
5. Osječko-baranjska i Vukovarsko srijemska županija i EKOS d.o.o. ponovo izražavaju svoju zabrinutost i sumnju u moguću realizaciju Projekta RCGO Orlovnjak u planiranom vremenu te inzistiraju da središnja državna vlast sa aktivnostima na realizaciji ovog Centra započne odmah, bez ikakvog daljnjeg odlaganja. Ukoliko to ne namjerava, županije inzistiraju da se zakonski okviri žurno promijene te se briše odgovornost županija za stanje u gospodarenju otpadom.
6. EKOS će i nadalje provoditi sve aktivnosti i poduzimati sve radnje na uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, za što je i osnovan, stručno, kvalitetno i na vrijeme sukladno svojim ovlastima a prema utvrđenom planu i programu rada i aktivnosti za 2017. godinu.

Uprava Društva:

1. Milan Kamenko

2. Vladimir Smolčić

II. KRATKOROČNE OBVEZE (u iznosu 1.233 kune)

Kretanje kratkoročnih obveza u odnosu na proteklu poslovnu godinu i struktura vidljive su na pozicijama AOP 102 – AOP 121.

Obveze prema dobavljačima

Kratkoročne obveze prema dobavljačima odnose se na obveze prema domaćim dobavljačima za nabavku materijala, roba i usluga, i iznose 62 kn.

Obveze za poreze i doprinose

Obveze za poreze i doprinose i slična davanja iznose 1.171

PRIHVAĆANJE I OBJAVA FINACIJSKIH IZVJEŠTAJA OD STRANE UPRAVE DRUŠTVA

Objava financijskih izvještaja

Uprava društva je, svojom odlukom i ovjerom financijskih izvještaja, prihvatila financijske izvještaje za 2016. godinu i odobrila objavu.

direktor:

KAMENKO MILAN



EKOS d.o.o.
za gospodarenje otpadom
OSIJEK
OIB 54772506391